

# 习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的 社会主义现代化新西藏

## 王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向西藏各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和睦。要进一步铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增进“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步示范区，推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会工作体制机制，更好凝聚服务群众，夯实社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特点，要从实际出发推动

高质量发展。要因地利制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作，进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好灾后重建工作。

习近平强调，做好西藏工作，必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励约束并重，引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为，同时落实各项关爱措施，帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验，健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰，自治区人大常委会主任严金海，自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

# 习近平率中央代表团抵达拉萨 出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

## 王沪宁蔡奇同机抵达

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。初秋的青藏高原，清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记

刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨，从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动，各族群众手持红旗，捧着哈达，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗，向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清，全国人大常委会副委员长洛桑江村，全国政协副主席胡春华，中央军委委员张升民，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

# 习近平接见西藏各族各界代表

## 王沪宁蔡奇参加接见

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表，代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家继续同心协力、团结奋斗，共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表，自治区及有关

部门、各地市负责同志和老同志代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻拉萨部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻西藏部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

# 习近平观看庆祝西藏自治区 成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

## 王沪宁蔡奇出席观看

新华社拉萨8月20日电 20日晚，西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞，展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情景歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》，表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇

《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞，展现幸福新西藏的美好图景，《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈，反映了西藏自治区60年来的光辉历程，表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 市政府召开经济稳增长工作调度会议

本报讯(记者 吴单)8月19日，市政府召开经济稳增长工作调度会议，分析经济形势，部署重点任务。市长王浩出席并讲话，市委常委、常务副市长黄戈主持，市政府秘书长张世波参加。

会议强调，各级要认真贯彻落实全省稳增长视频调度会议精神，坚定信心、鼓足干劲，全力以赴把工作往前干、进度往前赶，努力完成全年经济社会发展目标任务。筑牢经济增长底盘，加强稳增长政策落实、企业生产经营、项目建设推进等重点任务穿透式调度，用足用好亲商助企、领导包抓、遍访帮扶等工作机制，落实落细农业生产“以秋补夏”措施，精准做好规上企业培育、项目投资进度、三产消费入统工作，确保发展成果颗粒归仓，增强发展活力韧性，扎实做好国有企业改革与营商环境优化提升，积极推动全市重点产业嵌入省级重点产业链条，谋深谋实文化建设、科技创新、开放合作等任务举措，不断激发高质量发展内生动力。积极引导市场预期，用足用好各类政策，持续提升金融服务实体经济效能，加快清理拖欠企业账款，深入开展消费促进活动，统筹做好“十四五”规划评估和“十五五”规划编制工作。守牢安全发展底线，深入推进安全生产“排险除患”百日攻坚行动，一体抓好防秋淋和抗秋旱工作，全面加强经济金融、生态环保、社会民生、公共安全等重点领域风险防范化解，保障社会大局和谐稳定。

果颗粒归仓，增强发展活力韧性，扎实做好国有企业改革与营商环境优化提升，积极推动全市重点产业嵌入省级重点产业链条，谋深谋实文化建设、科技创新、开放合作等任务举措，不断激发高质量发展内生动力。积极引导市场预期，用足用好各类政策，持续提升金融服务实体经济效能，加快清理拖欠企业账款，深入开展消费促进活动，统筹做好“十四五”规划评估和“十五五”规划编制工作。守牢安全发展底线，深入推进安全生产“排险除患”百日攻坚行动，一体抓好防秋淋和抗秋旱工作，全面加强经济金融、生态环保、社会民生、公共安全等重点领域风险防范化解，保障社会大局和谐稳定。



近日，“约惠石泉·取等你来”石泉县文旅促就业促消费系列活动启动。在政策宣传及岗位推介展位，咨询者络绎不绝。 许兵 摄

现代化社区。“目前，我们已经建成了10栋共计1097套新房，每一套都承载着一个家庭的期盼。”项目经理陈伟擦了擦额头的汗说道，“这里不仅是居住区，还会有商业街、文化广场等，让老城区焕发新活力。”

不远处老旧小区里，居民王慧敏正仰头看着整齐的屋檐。“以前天上的网线像蜘蛛网，刮风下雨就担心掉下来。”她指着梳理整齐的线缆说，“现在弱电入地，还加装了电梯，老年人不用再爬楼梯，政府真是把实事办到了心坎上。”

从棚改新区拔地而起，到老旧小区华丽转身，宁陕正加速推进3000套高品质住宅建设，让“忧居”变“优居”的梦想照进现实。

### 畅通内外：从“瓶颈路”到“舒心途”的升级改造

走进宁陕县关池路教体局至迎宾大道交会段改造现场，只见机器轰鸣，工人们各司其职忙碌作业，钢筋敲击的清亮声响与铁锤夯打的厚重节奏交织在一起，为道路升级改造按下“加速键”。

“以前这条道路特别拥挤，上下班期间经常堵塞，现在道路拓宽了，我们每天出行会越来越方便。”早餐铺老板王正芳一边磨着豆浆，一边望着施工现场笑意盈盈。

(下转四版)



## 宁陕县聚力建设宜居宜业宜游的品质之城 美了空间暖了心间

通讯员 王辉 刘顺枫

# 两个月内两次“出境” 群众盼“国宝”常来常往 国家一级保护动物羚牛“恋”上紫荆镇

本报讯(通讯员 龚甲庆)国家一级保护动物羚牛近期再度现身汉滨区紫荆镇。8月18日，当地村民在母猪沟偶遇羚牛并拍下清晰照片，这是继6月27日后不到两个月，该镇第二次记录到这一珍稀物种的踪迹。

当天下午，紫荆镇一组村民李道安与同伴在荆河干沟采草药时，于母猪沟大梁处发现正在觅食的羚牛。“离我也就十几米，又兴奋又紧张，没敢靠近，赶紧拍了张照片就走了。”35岁的李道安说，这是他头一回亲眼见到羚牛，印象格外深刻。

6月27日清晨，新民村村支书王开涛也曾目击羚牛。对比此次照片，他确定是不同个体：“我上次见的偏白，这头毛色偏黄、体型更大，照片拍得很清楚。”

住在母猪沟附近的村民宋胜国对此并不意外：“咱这儿山大沟深，环境好，往年就常能见到羚牛。前年我见过两头，就是当时没碰上拍照。”

对生存环境极为挑剔的羚牛短时间内多次现身，正是当地生态保护见成效的生动写照。紫荆镇党委主要负责人表示，下一步将持续加强监测与保护，让“国宝”常来常往。